

# ସମ୍ବାଦ କଳିକା

The Sambad Kalika

## ଦେଶର ସବୁ ନାଗରିକଙ୍କୁ ମିଳିବ ପେନସନ ! ସରକାର ଆଣ୍ଡରଡ଼ି ନୂଆ ଯୋଜନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬/୨  
ଅଣସଂଗଠିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାମ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ପେନସନର କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ଶ୍ରମିକମାନେ ବୟସର ଅପରାହ୍ନରେ ପହଞ୍ଚି ମଧ୍ୟ ନିଜର ଗୁରୁତାଣ ମେଣ୍ଟାଇବାକୁ ସବୁଦିନ କାମ କରୁଛନ୍ତି।  
ବୟସର ଗୋଟିଏ ସମୟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସମସ୍ତେ ଆରାମ ଜୀବନ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆରାମ ଜୀବନ ମିଳେ ନାହିଁ। କାରଣ ସେମାନଙ୍କୁ ଜୀବନର ଗାଡ଼ି ଆଗକୁ ନେବା ପାଇଁ କାମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ଦୈନିକ କାମ କରି ପରିବାର ଚଳାଇବାକୁ ହୋଇଥାଏ। କାରଣ ଏବେ ଯାଏ କେବଳ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ଉଚ୍ଚାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପେନସନ ମିଳୁଛି। ଅଣସଂଗଠିତ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାମ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ପେନସନର କୌଣସି



ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ଶ୍ରମିକମାନେ ବୟସର ଅପରାହ୍ନରେ ପହଞ୍ଚି ମଧ୍ୟ ନିଜର ଗୁରୁତାଣ ମେଣ୍ଟାଇବାକୁ ସବୁଦିନ କାମ କରୁଛନ୍ତି। କାରଣ ସେମାନଙ୍କୁ ପେନସନ ମିଳୁଛି। କୌଣସି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଏବେ ସରକାର ଦେଶର ସବୁ

ପାରିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଚଳିତ ପେନସନ ଯୋଜନାକୁ ଏହା ସହ ମିଶାଇ ଦେଇ ପାରନ୍ତି। ବାର୍ଷିକ ସମୟରେ ଦେଶର ସବୁ ଲୋକଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସୁରକ୍ଷାକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ଏପରି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରୁଛନ୍ତି।  
ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ଶ୍ରମ ଓ ନିଯୁକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏହି ଯୋଜନା ଆଣିବାକୁ ଚିନ୍ତା କରୁଛି। ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି, ସାମୁହିକ ପେନସନ ଯୋଜନା ଏପୂର୍ବେ ଭାବେ ସୂଚନା କୃତ ଓ ଅଂଶଦାୟୀ ରହିବ ଅର୍ଥାତ ଜଣେ ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଆର୍ଥିକ ଯୋଗଦାନ କରିପାରିବେ। ଏହା କୌଣସି ଝୁଲିବ ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିବ ନାହିଁ। ଯେକୌଣସି ଲୋକ ଯୋଜନା କରିଥାନ୍ତେ ଆର୍ଥିକ ଯୋଗଦାନ କରି ପେନସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଲାଭ ଉଠାଇ ପାରିବେ।

### ଶିଶୁଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଗ୍ରହଣଯୋଗ୍ୟ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬/୨  
ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ

ସାକ୍ଷ୍ୟ ଦେବାର କୌଣସି ବୟସସୀମା ନାହିଁ। ଶିଶୁମାନେ ବି ସାକ୍ଷ୍ୟ ଦେଇପାରିବେ। ବୟସ୍କମାନଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟକୁ ଯେପରି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉଛି ଶିଶୁମାନଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟ ବି ସେହିପରି ଗ୍ରହଣଯୋଗ୍ୟ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ। ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ୭ ବର୍ଷର ଝିଅର ସାକ୍ଷ୍ୟକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହିତ ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ଦଣ୍ଡବିଧାନ କରି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ହାଇକୋର୍ଟ ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତର ଝିଅଙ୍କ ସାକ୍ଷ୍ୟକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣଙ୍କ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)



ଏକପ୍ର କ୍ଷେତ୍ର ଅଧିକାରୀ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜିଜ୍ଞାସକ ମନ୍ଦିର ବୃତ୍ତରେ ମହାଦୀପ (ପଟେ-ସମ୍ପାଦନା କଲିକା)

### ସେନା ଗାଡ଼ିକୁ ଆଡ଼କବାଦୀଙ୍କ ଗୁଳିମାଡ଼



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୬/୨

ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀରର ରଜୌରୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁନ୍ଦରବନ ଅଞ୍ଚଳରେ ରୁଧିରା ସେନା ଗାଡ଼ି ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଛି। ସୁନ୍ଦରବନର ଫଳ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଦେଇ ଯବାନମାନେ ଗାଡ଼ିରେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଆଡ଼କବାଦୀମାନେ ଗାଡ଼ି ଉପରେ ଗୁଳିମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ କେହି ମୃତ୍ୟୁ ହତ ହୋଇଥିବା ନେଇ ସୂଚନା ମିଳିନାହିଁ।  
ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଆଡ଼କବାଦୀମାନେ ନିଜ ନିଜ ଜଙ୍ଗଲରେ ଲୁଚି ରହିଥିଲେ। ସେହିଭାବେ ଦେଇ ଯବାନଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଯିବା ସମୟରେ ଗୁଳିମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଯବାନମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆଡ଼କବାଦୀଙ୍କ ଉପରେ ପାଲଟା ଗୁଳିମାଡ଼ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାହାଫଳରେ ଆଡ଼କବାଦୀମାନେ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରକୁ ପଳାଇଥିଲେ। ସୁନ୍ଦରବନରୁ ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଜଙ୍ଗଲ ଦେଇ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଆଡ଼କବାଦୀମାନେ ଅନୁପ୍ରବେଶ କରିଆସିଥିଲେ।

### ଆଖଣ୍ଡଳମଣିକ ପୀଠର ଉନ୍ନତୀକରଣ ଲାଗି ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅନୁଦାନ ଯୋଷଣା କଲେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭଦ୍ରକ, ୨୬/୨  
ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ

ଭଦ୍ରକ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଶୈବ କ୍ଷେତ୍ର ଆରତିର ବାବା ଆଖଣ୍ଡଳମଣିକ ପୀଠର ଉନ୍ନତୀକରଣ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ରୁଧିରା ପର୍ବତ ମହାଶିବରାତ୍ରିରେ ଏନେଇ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ରୁଧିରା ସକାଳେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ପରିଡ଼ା, ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା, କ୍ରୀଡ଼ା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ବିଭାଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁରଜ, ଭଦ୍ରକ ବିଧାୟକ ସାତୀଶ ଶେଖର ମହାପାତ୍ର ଓ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦିଲ୍ଲୀପ ରାଉତରାୟ ପ୍ରମୁଖ ବାବା ଆଖଣ୍ଡଳମଣିକ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ସହ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ମନ୍ଦିର ତଥା ଏହାର ପାରିପାର୍ଶ୍ୱିକ ବିକାଶ ପାଇଁ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଶ୍ରୀମତୀ ପରିଡ଼ା ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୧୦ କୋଟିର ଅନୁଦାନ ଦିଆଯିବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ ତଥା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂର୍ଯ୍ୟବଂଶୀ ସୁରଜ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ, ଆରତିର ପାରିପାର୍ଶ୍ୱିକ ବିକାଶ ପାଇଁ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

### ଭାରତ ବିରୁଦ୍ଧରେ ହାଇପରସୋନିକ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଚୀନର ଯୋଜନା

ବେଞ୍ଜିଂ/ମାନ୍ଚିଙ୍ଗ, ୨୬/୨

ଦକ୍ଷିଣ ଚୀନ ସାଗରରେ ଚୀନ ଏବଂ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଜାରି ରହିଛି। ଚୀନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦକ୍ଷିଣ ଚୀନ ସାଗରକୁ ନିଜର ବୋଲି ଦାବି କରୁଛି। ଯେତେବେଳେ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ଏହି ସମୁଦ୍ରରେ ନିଜର ଅଂଶ ଦାବି କରୁଛି ଭାରତଠାରୁ ବ୍ରହ୍ମୋସ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଜଣିବା ପରେ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ସହିତ ଚୀନର ବିବାଦ ଏବେ ବିପଜ୍ଜନକ ହେବାର ଲାଗିଛି। ସମ୍ବନ୍ଧରେ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ଚୀନ ଏକ ନୂତନ ବ୍ରହ୍ମୋସକାହିଲ ବିକଶିତ କରୁଛି, ଯାହା ପରମାଣୁ ହାଇପରସୋନିକ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବ। ଏହି ବ୍ରହ୍ମୋସକାହିଲ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ବିରୁଦ୍ଧରେ ନିୟୋଜିତ କରାଯିବ। ଆମେରିକାୟ ରାଜସୂତ୍ର କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ଏବଂ ଭାରତୀୟ ବ୍ରହ୍ମୋସ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ନିୟୋଜନ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଚୀନ ହାଇପରସୋନିକ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ନିୟୋଜନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା



କ୍ରହାୟାଉଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଉତ୍ତରୀନ ଏକ ଜାହାଜ କାରଖାନାରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଚାଲିଛି। ଫିଲିପାଇନ୍ସର ମଧ୍ୟମ ଦୂରଗାମୀ କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ପ୍ରତିରକ୍ଷା ପ୍ରଣାଳୀକୁ ଚୀନର ବିବାଦ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାକାନ୍ଦ କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ବ୍ରହ୍ମୋସକାହିଲ ହେବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ପିପ୍ଲୁ ଲିବରେସନ ଆର୍ମି (ପିଏଲଏ) ଏହି ରିପୋର୍ଟକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି କରିନାହିଁ ଯେ, ବ୍ରହ୍ମୋସକାହିଲ ଶ୍ରେଣୀ ବିକଶିତ ହେଉଛି କି ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

**TATA MOTORS**  
Light Commercial Vehicles Dealers  
24 hours help line : Sales: 7873770000

### ନକ୍ସଲଙ୍କ ମାଓ ତମ୍ବରୁ ମେଡିକାଲ ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ



ମାଲକାନଗିରି, ୨୬/୨  
ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ

ମାଲକାନଗିରି ସାମାନ୍ତ ଛତିଶଗଡ଼ର ସୁକମା ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋମଗୁଡ଼ା ଠାରେ ନୂତନ ପୁଲିସ କ୍ୟାମ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇଛି। ଏହି କ୍ୟାମ୍ପର ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ସର୍ବ ଅପରାଧୀ ବେଳେ ମିଡ଼ଗଜା ଜଙ୍ଗଲରେ ମାଓ ତମ୍ବ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଏହି ମାଓ ତମ୍ବରୁ ବିପୁଳ

### ମାସିକ ଗଞ୍ଜ ପତ୍ରିକା 'କଥା କଳିକା'ର ୧୧ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ସମାରୋହ

- ଚଳିତ ବର୍ଷ ପାଇଁ 'କଥା କଳିକା ସମ୍ମାନ' ପ୍ରାପ୍ତ ହେବେ ପ୍ରଫେସର ଡକ୍ଟର ଆଦିକନ୍ଦ ସାହୁ
- କର୍ମବୀର ଗୌରୀଶଙ୍କର ରାୟ ସ୍ମୃତି ପୁରସ୍କାର ପାଇବେ-ବିଶିଷ୍ଟ ଗାଳ୍ପିକା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଚାନ୍ଦ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨  
ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ

ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଓଡ଼ିଆ ମାସିକ ଗଞ୍ଜ ପତ୍ରିକା 'କଥା କଳିକା'ର ୧୧ ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୪ ତାରିଖ,

ଶୁକ୍ରବାର, ବୋଲି ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ପାଳନ କରାଯିବ। ସ୍ମୃତିପାତ୍ର ୨୦୨୪-୨୫ ମସିହା ପାଇଁ କଥାକଳିକା ପତ୍ରିକାରେ ପ୍ରକାଶିତ ଗଞ୍ଜପତ୍ରିକା ଆଧାର କରି ବିଭିନ୍ନ ମଣ୍ଡଳୀୟ ସ୍ୱୀକୃତି କ୍ରମେ ଏ ବର୍ଷ ପାଇଁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। 'କଥା କଳିକା ସମ୍ମାନ' - ପ୍ରଫେସର ଡକ୍ଟର ଆଦିକନ୍ଦ ସାହୁ, କର୍ମବୀର ଗୌରୀଶଙ୍କର ରାୟ ସ୍ମୃତି ପୁରସ୍କାର-ବିଶିଷ୍ଟ ଗାଳ୍ପିକା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଚାନ୍ଦ, ସମାଜସେବା ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ରାୟ ସ୍ମୃତି ପୁରସ୍କାର-ସ୍ମୃତି ନାଥ, ପଦ୍ମାଳୟା ପାତ୍ର (ସ୍ମୃତି ପ୍ରାପକ), ସୁଲକ୍ଷ୍ମିକା ସୁପ୍ରତା ରାୟ ଅନୁଦାନ ପୁରସ୍କାର-ରେବାଦାସ ପଟ୍ଟନାୟକ, ମନୋଜ ବେହେରା (ସ୍ମୃତି



ପ୍ରାପକ), ପିପ୍ଲୁ-ସୁତ ପାରଦେଶର ଟ୍ରଷ୍ଟ ପୁରସ୍କାର-ସୋମା ତାନ୍, ଅଶୋକ ବିଶ୍ୱାଳ (ସ୍ମୃତି ପ୍ରାପକ), 'କଥା କଳିକା' ଗଞ୍ଜ ପ୍ରୋସାହାନ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରାପକ-ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ସାମାଜିକ ବାଣ, (ପୃଷ୍ଠା ୭ରେ)

### ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପରାମ୍ପା: ୧୨ ଡେକୋରସରେ ମିଳିବ ଆଡ଼ମିଟ୍ କାର୍ଡ

କଟକ, ୨୬/୨  
ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ

ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ ଡିଭିଜନର ପରାମ୍ପା ଅନୁସାରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ ଓ ୯ ତାରିଖ ଦୁଇ ଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ପୋଲିସ ଏସ୍ପାଇଲ ଓ ଡେକୋରସ ପଦକ୍ଷେପ ସହିତ ପରାମ୍ପା ଓଏଫଆର ସିଟ ମାଧ୍ୟମରେ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ପରାମ୍ପାଆନୁସାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଡ <https://odishapolice.gov.in> ଡେକୋରସରେ ଆସନ୍ତା ୧୨ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ପରାମ୍ପାଆନୁସାରେ ନିଜର ଯୁକ୍ତ ଆକୃତି ଓ ପାଞ୍ଚଦିନ ବ୍ୟବହାର କରି ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଡ ଡାଉନଲୋଡ୍ କରିବା ସହ ପରାମ୍ପା ଓ ପରାମ୍ପା କେନ୍ଦ୍ର ସଂଗ୍ରହୀତ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ପାଇପାରିବେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସରେ ୧୩୩୩ ପଦକ୍ଷେପ ପାଇଁ ପରାମ୍ପା ହେବା ନିମନ୍ତେ ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୧୭ ତାରିଖରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।

### ଏକାକ ପଖାଳ



କେଉଁଠି ନଦୀ ଶୁଖିଗଲା ଯାଏ ଅସ୍ଥିତ ଯାଉଛି କିଛି କେଉଁଠି ଜଳରେ ବିଷ ଭରିଲାଣି ମୁଣ୍ଡ ବିହେ ଭାବି ଭାବି ନେତାଏ ଦେଖାନ୍ତି ତିବି ଲୋକ ଦେଖାଣିଆ ନିର୍ମଳ ଧରା ଧୂସର ମୋଡ଼ି ବାବି।

### କେଉଁ ସିଂହଦେଓଙ୍କ ଘରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ: ବୋର୍ଡ଼ ଓ ନିଗମରେ ନେତାଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତି ନେଇ ଆଲୋଚନା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨  
ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ

ରୁଧିରା ପର୍ବତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେଉଁ ସିଂହଦେଓଙ୍କ ମନମୋହନ ସାମଲ, ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଭାଗ ବିଜେପିର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସାଧାରଣ ସମାବଦ ଚଉଶ ରୁଗ୍ଣ ଉପସ୍ଥିତିରେ ନିଗମ ଓ ବୋର୍ଡ଼ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦ ପାଇଁ ନେତାଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତି ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏଥି ସହ ୩୦ ଜିଲ୍ଲାର ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ଼ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ଼ ସଭାପତି ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତି ନେଇ ମଧ୍ୟ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ସର୍ବଶେଷ ଆଲୋଚନା ପରେ ରୁଡ଼ାତ ମନମୋହନ ନେଇ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ ଏବଂ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର କୋର କମିଟିର ଅନୁମୋଦନ ପରେ ଘୋଷଣା ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ସାମଲ କହିଛନ୍ତି ସରକାର ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ସଂଗଠନ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଯତ୍ନ ସୂଚକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲୁ ରହିଛି। ସରକାର ଠିକ୍ ନେଇ ଚାଲିଛି। ଆଗକୁ ରୁଗ୍ଣ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଠାକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି ବୈଠକରେ ସଂଗଠନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଏବଂ ନିଗମ ଓ ବୋର୍ଡ଼ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପଦରେ ନିଯୁକ୍ତି ବାବଦରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଏହାର ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ଅନୁପକ୍ଷରେ ପ୍ରଭାତୀ ଶ୍ରୀ ତୋମାର କହିଛନ୍ତି ଦକ୍ଷିଣ ନେତାମାନଙ୍କ ବୈଠକରେ ସଂଗଠନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନେଇ ଆଲୋଚନା ରୁଚିତ ଥିଲା। ଆଗାମୀ ଦିନରେ କୋର କମିଟି ବୈଠକରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ଉପରେ ଅଧିକ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ବିଜେପି ରାଜ୍ୟସଭାପତି ଶ୍ରୀ ସାମଲ କହିଛନ୍ତି ସରକାର ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ସଂଗଠନ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଯତ୍ନ ସୂଚକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲୁ ରହିଛି। ସରକାର ଠିକ୍ ନେଇ ଚାଲିଛି। ଆଗକୁ ରୁଗ୍ଣ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଠାକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି ବୈଠକରେ ସଂଗଠନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

### ୨୮ରୁ ବଢ଼ିବ ତାତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୬/୨  
ନ୍ୟୁଜ୍ ବ୍ୟୁରୋ

ରାଜ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଣିପାଗରେ ବିଶେଷ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବନାହିଁ ବୋଲି ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ୨୮ ତାରିଖରୁ ୨୯ ଓ ୩୦ ତାରିଖରେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇପାରେ। ମଙ୍ଗଳବାର ଚାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧିରେ ସର୍ବାଧିକ ୩୭.୫ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ରେକର୍ଡ୍ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ୩୫ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ଚାପମାତ୍ରା ଚାପମାତ୍ରା ରାଉନ୍ଦକେଲରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୧୪.୧ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ରହିଥିଲା। ଅନୁପକ୍ଷରେ ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ



କୃଷି ଓ ପାଣିପାଗ ସମନ୍ୱିତ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଓ ପ୍ରକାରର ପୁରୁଣା ପାଇଁ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକାରେ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ପରିପତ୍ତି, ରେକର୍ଡ୍ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ରାତିର ଚାପମାତ୍ରା ରାଉନ୍ଦକେଲରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୧୪.୧ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ରହିଥିଲା। ଅନୁପକ୍ଷରେ ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ









# ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ସଫା ସଫା ମନା କରିଦେଲେ ପାକିସ୍ତାନର ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ

**ଦୁଆବିଲ୍ଲା**  
ଏଥର ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶ ପାକିସ୍ତାନ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିର ଆୟୋଜକ ସାଜିଛି । ପ୍ରାୟ ୨୯ ବର୍ଷ ପରେ କୋଣସି ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଆୟୋଜକ ଦାୟିତ୍ୱ ପାକିସ୍ତାନକୁ ମିଳିଛି, ହେଲେ ଏଥର ଟିମ୍ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ପଡ଼ିଛି । ଏସବୁ ମଧ୍ୟରେ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିକୁ ନେଇ ନୁଆ ବିବାଦ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି । ଏଠାରେ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି କରିବାକୁ ମନା କରିଦେଇଛନ୍ତି ।

କାଡ଼ାସ ରାଜ୍ୟର ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ପାକିସ୍ତାନ ପଞ୍ଜାବ ଅଞ୍ଚଳର ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି । କାରଣ ସେମାନେ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ସମୟରେ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି କରିବାକୁ ମନା କରିଦେଇଥିଲେ । ଏହି ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଲାହୋରର ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ହୋଟେଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ନିୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲେ । ତେବେ ସେ ଅଧିକ ସମୟ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି କରିବା ଯୋଗୁ ଅତ୍ୟଧିକ ବୋଧ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ ।

ପଞ୍ଜାବ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ କହିଛନ୍ତି, ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମକୁ ହୋଟେଲ୍ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଖୋଲାମାନେ ଯାତ୍ରା କରିବା ସମୟରେ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲେ । ହେଲେ ସେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିବା ସହ ନିଜ ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ପାଦନ କରିବାକୁ ମନା କରିଥିଲେ । ଏନେଇ ଆଇଡିପି ପଞ୍ଜାବ ଉପମହାନ ଅନୁର କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ପହଞ୍ଚା ଦେଇ ସେ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପରେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନର ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠେ, ସେତେବେଳେ ଅବହେଳାର ପ୍ରଶ୍ନ ନ ଥାଏ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

# ଇସ୍ତାଫା ଜମାଦାନଙ୍କ ଶତକାୟ ଇନିଂସ : ଇଲଣ୍ଡକୁ ୮ ରନ୍ରେ ହରାଇଲା ଆଫଗାନିସ୍ତାନ

**କାହୋର**  
ଦୁଧାବାର ଗର୍ବାଟି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଖେଳର ଅଷ୍ଟମ ମୁକାବିଲାରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଇଲଣ୍ଡକୁ ୮ ରନ୍ରେ ହରାଇଛି । ରୋମାଞ୍ଚକ ବିକ୍ରମ ସହ ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ସେନି ଫାଲନାଲର ଆଶା ରକ୍ଷାକରି ରହିଥିବା ବେଳେ ପରାଜୟ ସହ ଇଲଣ୍ଡ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିକୁ ବିଦା ହୋଇଛି । କୋ ରୁକ୍ମକ ଶତକ ଉପରେ ଇସ୍ତାଫା ଜମାଦାନଙ୍କ ୧୭୭ ରନ୍ର ଇନିଂସ ଭାରି ପଡ଼ିଛି । ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଆଫଗାନିସ୍ତାନ କ୍ରୀଡ଼ାକ୍ରମ ୧୭୭ ରନ୍ ଇନିଂସ ବଳରେ ୪ ଟ୍ରେକେଟ୍ ହରାଇ ୩୨୫ ରନ୍ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ଇଲଣ୍ଡ କୋ ରୁକ୍ମକ ୧୨୦ ରନ୍ ଇନିଂସ ସତ୍ତ୍ୱେ ୩୧୧ ରନ୍ରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଛି । ବିଶେଷ କରି ଶେଷ ୩ ଓଭରରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଟ୍ଟର ଗତିପଥ ବଦଳାଇ ଇଲଣ୍ଡ

ଇସ୍ତାଫା ଜମାଦାନଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ । ଉଭୟ କ୍ରିକ୍ଟରେ ଜଣେ ପରେ ଉଭୟ ସର୍ବ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ବିଶେଷ କରି କ୍ରୀଡ଼ାକ୍ରମ ଦ୍ରୁତ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିଲେ । ଦୁଇ ବ୍ୟାଟର ଚତୁର୍ଥ ଟ୍ରେକେଟ୍ ପାଇଁ ୧୦୩ ରନ୍ ଯୋଡ଼ି ଦକାୟ ଘୋରକୁ ୧୪୦ ରନ୍ରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ । ସାହିଦି ୪୦ ରନ୍ର ଉପଯୋଗୀ ରନ୍ କରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ଏହା ପରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଅଲମ୍ପିୟାନ୍ସ ସହ ରନ୍ ଗତି ବଦଳାଇ ରଖିଥିଲେ । ଉଭୟ ପଞ୍ଚମ ଟ୍ରେକେଟ୍ରେ ୭୨ ରନ୍ ଯୋଡ଼ି ଦକାୟ ଘୋରକୁ ୨୦୦ ଅତିକ୍ରମ କରାଇଥିଲେ । ୨୧୨ ରନ୍ ଘୋରରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ୩୧ ବଲ୍ରେ ୧ ଟୌକା ଓ ୩ ଛକା ସହ ୪୧ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କ୍ରିକ୍ଟରେ ଜମାଦାନ କ୍ରୀଡ଼ାକ୍ରମ ଦକାୟ ଘୋରକୁ ୨୦୦ ଅତିକ୍ରମ କରି ଦିନିକିଆରେ ଷଷ୍ଠ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । କ୍ରୀଡ଼ାକ୍ରମ ଓ ମହମ୍ମଦ ନବି ଧୂଆଁଧାର ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଷଷ୍ଠ ଟ୍ରେକେଟ୍ ପାଇଁ ଶତକାୟ ଭାରିଦାଗୀ କରି ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ଘୋରକୁ ୩୧୨ ରନ୍ରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ ।

ଶେଷ ଓଭରରେ କ୍ରୀଡ଼ାକ୍ରମ ମାରାଥନ ଇନିଂସର ଅନ୍ତ ଘଟିଥିଲା । ସେ ୧୪୬ ବଲ୍ରେ ୧୨ ଟୌକା ଓ ୬ ଛକା ସହ ୧୭୭ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଇତିହାସରେ ସର୍ବାଧିକ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଘୋରରେ ଉପକ୍ରମ କରିଛନ୍ତି ଇସ୍ତାଫା ଜମାଦାନ । ନବି ୨୪ ବଲ୍ରେ ୧ ଟୌକା ଓ ୩ ଛକା କରି ଆରେ ୪୦ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ୬ ଟ୍ରେକେଟ୍ ହରାଇ ୩୨୫ ରନ୍ କରିଥିଲା । ବୋଲିଂରେ ଇଲଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ କେପ୍ଟା ଅର୍ଚର ୬୪ ରନ୍ ଦେଇ ୩ଟି ଟ୍ରେକେଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି । ଲିୟାମ୍ ଲିଭିଙ୍ଗଷ୍ଟୋନକୁ ଦୁଇଟି ସପ୍ଲଟ୍ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ଜେନି ଓଭରଟନ ଓ ଆଦିଲ ରଶିଦ୍ଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଟ୍ରେକେଟ୍ ମିଳିଥିଲା ।



ଆହୁ ପ୍ରଦେଶର କାକିନାଡ଼ାରେ ଗତ ୧୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ବେସମାସିକ ହକି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ଛତିଶଗଡ଼କୁ ୪-୧ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରି ସେନି ଫାଲନାଲକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବିବେକ ଲାଲୁ, ବୋନସନ୍ ବରାଳ, ଆନନ୍ଦ ସାରେଙ୍ଗ ଓ ପିତର ସାରେଙ୍ଗ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ ।

ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ନିରଞ୍ଜନ ରଣା । ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ଗୁରୁବାର ହେଉଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ସହିତ ସେନି ଫାଲନାଲ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ । ସେହିପରି ମହିଳା ଦଳ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୭:୦୦ରେ ସେନି ଫାଲନାଲ ମ୍ୟାଚରେ ଆହରପ୍ରଦେଶକୁ ଭେଟିବ । ଦଳ ପରିଚାଳନା କରିବେ ରବି ରୋସନ ଲାଲୁ ।

# ଆଇସିସି ର୍ୟାଙ୍କିଂ : ଟପ୍-୫ରେ ପ୍ରବେଶ କଲେ ହିଠାତ୍ ସନ୍ତୋଷ ଘୋଷଣା କଲେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ଦୁଇ ବୋଲର

## କୋହଲି, ଫାଇଦାରେ ଶାମି-କୁଲଦୀପ

**ଦୁଆବିଲ୍ଲା**  
ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ଦୁଧାବାର ସନ୍ତୋଷ ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଲାଗି କରିଛି । ଭାରତର ତାରକା ବ୍ୟାଟର ବିରାଟ କୋହଲି, ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ଶାମି ଓ ସିନର କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠିଛନ୍ତି । କୋହଲି ୬୪୩ ରେଟିଂ ପଏଣ୍ଟ ସହ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଉଠିଛନ୍ତି । ଆଇସିସି ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ୨୦୨୫ରେ କୋହଲି ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ୧୧୧ ବଲ୍ରେ ୧୦୦ ରନ୍ର ଅପରାଜିତ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ । କୋହଲିଙ୍କ ଦିନିକିଆରେ ୫୧୦୩ ଓ ମୋଟ୍ ଉପରେ ୮୨ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଦିନିକିଆ ଟପ୍-୧୦ ବ୍ୟାଟର

ନିଜ ନ ଥିଲେ ହେଁ ମାନ୍ୟତାରେ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନ ଉଠି ଘରାଇଛନ୍ତି । କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ୬୪୬ ପଏଣ୍ଟ ସହ ତୃତୀୟରେ ରହିଛନ୍ତି । ସେହିଁ ସମ୍ପର୍କରେ ଭାରତୀୟ ବୋଲର ଭାବେ ଟପ୍-୧୦ରେ ରହିଛନ୍ତି ।

ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ସିନର ମହେଶ ତାକ୍ଷା (୬୮୯) ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛନ୍ତି । ଆଫଗାନିସ୍ତାନର ସିନର ରଶିଦ୍ ଖାନ (୬୫୮) ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର କେଶବ ମହାରାଜ (୬୪୧) ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି । ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ମ୍ୟାଟ୍ ହେନରୀ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଚଢ଼ି ଷଷ୍ଠ ସ୍ଥାନକୁ ଉଠିଛନ୍ତି । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ସିନର ଆଡମ୍ କାମ୍ପା ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନ ଉଠି ଘରାଇ ଟପ୍-୧୦ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି ।



**ଦୁଆବିଲ୍ଲା**  
କ୍ରୀଡ଼ା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ଦୁଇ ବୋଲର ଅଦମ୍ କାମ୍ପା କରି ଚମତ୍କାର କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ୧୬ ବର୍ଷର କ୍ୟାରିଅରରେ ପୂର୍ବଲେଖ ପଡ଼ିଛି । ସେ ହେଲେ ଜାସନ ବେହେରେଣ୍ଡର୍ଟ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ରାଜ୍ୟ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ବିଦାୟ ନେଇଛନ୍ତି । ଅର୍ଥାତ୍ ସେ ୧-୨୦ ଲିଗ୍‌ରେ ଖେଳିବା ଲାଗି ରଖିବେ । ତେବେ ବେହେରେଣ୍ଡର୍ଟ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବେ ।

ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲରେ ୩୫ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ବେହେରେଣ୍ଡର୍ଟ ଜାତୀୟ ଚୟନ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ରହିବେ । ସେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାଇଁ ସେ ୧୭ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି । ୧୨ ମାସ ତଳେ ସେ ନିଜର ଶେଷ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ । ଡ୍ରେକ୍ସଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ସେ ତାଙ୍କର ଶେଷ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ । ବେହେରେଣ୍ଡର୍ଟ ୨୦୧୯ ରୁ ୨୦୨୨ ମଧ୍ୟରେ

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାଇଁ ୧୨ ଦିନିକିଆ ଖେଳିଛନ୍ତି । ଏହି ୧୨ ଦିନିକିଆରେ ସେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାଇଁ ୧୬ ରନ୍କେଟ୍ ନେଇଥିବା ବେଳେ ୧୭ ଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୧୮ ରନ୍କେଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି । କେସନ ବେହେରେଣ୍ଡର୍ଟ ରାଜ୍ୟ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଅଦମ୍ବର ଘୋଷଣା କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏବେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରର ଏକ ଅଧ୍ୟାୟ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଏହି ୧୬ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପୁରାଣୀୟ ଥିଲା । ରାଜ୍ୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳି ପିଲାଦିନରୁ ପୁସ୍ତୁ ବଞ୍ଚିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଲା । ସେଥିଲାଗି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାଇଁ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ବେହେରେଣ୍ଡର୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି । ସେ ୧୯ ବର୍ଷ ବୟସରେ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରରେ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ତା'ପରେ ଧୀରେ ଧୀରେ ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଦେଶ ଖେଳାଳି ପାଇଥିଲେ । ସେ ୫ଟି ଓଡ଼ିଆଳ କର୍ମ କରିଛନ୍ତି । ବେହେରେଣ୍ଡର୍ଟ ମଧ୍ୟ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିଛନ୍ତି ଏବଂ ଭାରତୀୟ ମାଟିରେ ଟି-୨୦ ଫର୍ମାଟ୍ରେ ନିଜର ବୋଲିଂ ଦକ୍ଷତା ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ୨୦୧୭ ମସିହାରେ ଗୁଆହାଟୀରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସେ ଏକାକୀ ଭାବରେ ଶୀର୍ଷ କ୍ରମକୁ ଧ୍ୟୁ୍ୟ କରିଥିଲେ । ସେ ରୋହିତ ଏବଂ ବିରାଟଙ୍କ ସମେତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୫ ରନ୍କେଟ୍ ମାତ୍ର ୨୧ ରନ୍ ଦେଇ ନେଇଥିଲେ । ଏହା ତାଙ୍କ ଟି-୨୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ୟାରିୟରର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ମାତ୍ର । ଏଥିରେ ମଧ୍ୟ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସେହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଏକ ବଡ଼ ବିକ୍ରମ ହାସଲ କରିଥିଲା ।



# ଆଇସିସିକୁ ଫେରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ କମିନ୍ସ

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲୀୟ ଚେଷ୍ଟ ଅଧିନାୟକ କିଛି ଦିନ ହେଲା ଖେଳକୁ ନିଜକୁ ଦୂରେଇ ରଖିଛନ୍ତି । ୩୧ ବର୍ଷୀୟ କମିନ୍ସଙ୍କୁ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳରେ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ପରେ ବର୍ତ୍ତନ-ଗାଭାସ୍କର ଟ୍ରଫି ଜିତିଥିଲା ।

ସିଡ଼ନୀରେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ଫାଇନାଲ ଚେଷ୍ଟରେ ଗୋଲ୍‌ଠିରେ ଯଶା ଯୋଗୁ ସେ କେଶ୍ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ । ଫଳତଃ ସେ ପରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷ ଦୁଇ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଚେଷ୍ଟ ବିରିଜ ଏବଂ ଚଳିତ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

କିଛି ଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇସିସିଏଲ୍) ମାଟ୍ ୨୨ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ଶତକରେ ଆଇସିସିଏଲ୍ ରନ୍‌ସ ଅଫ୍ ତାଙ୍କ ପ୍ରାଣାଳ ସନରାଇଜର୍ଟ ହାଇଡ୍ରୋପାଏ ସହିତ ସେ ଖେଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବା ଲାଗି ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି ।

ଗୋଲ୍‌ଠିରେ ଆୟାତପ୍ରାପ୍ତ ଯୋଗୁ



# ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ପରାଜୟକୁ ନେଇ ପିସିବିରେ ହଜାମା : ସନ୍ତୋଷ ନେବେ ଫଖର ଜମାନ !

**ରସାମାବାଦ**  
ଘରୋଇ ମଇଦାନରେ ଆୟୋଜିତ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ ଲଞ୍ଚନକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପରେ ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳରେ ଅଷ୍ଟାଧିକ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଦୁଧାବାରରୁ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ପରାଜୟ ପରେ ଏବେ ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର କ୍ରମେ ବଡ଼ ଖେଳାଳି ଅଦମ୍ବର ନେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ପାକିସ୍ତାନ ଗଣମାଧ୍ୟମରୁ ଆସୁଥିବା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ, ଦଳର ଅଧିକ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ଏବଂ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ୨୦୧୭ ଫାଇନାଲ ହିରୋ ଫଖର ଜମାନ ସନ୍ତୋଷ ନେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଏହି ବାମହାତୀ ଷ୍ଟାର ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏହାକୁ ନେଇ

ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବରେ ଘୋଷଣା କରିବେ । ୨୯ ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଆଇସିସି ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଆୟୋଜନ କରୁଥିବା ପାକିସ୍ତାନକୁ ଦୁଇ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା, କିନ୍ତୁ ମହମ୍ମଦ ରିଜ୍‌ହାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଦଳ ପ୍ରଶଂସକମାନଙ୍କୁ ବହୁତ ନିରାଶ କରିଛି । ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦୁଧାବାର ବିପକ୍ଷରେ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ପରାଜୟ ସହିତ ଦଳ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛି । ସେବେଠାରୁ ସନ୍ତୋଷ ନେବାକୁ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଟ୍ରୋଲ୍ କରୁଛନ୍ତି । ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟର ଏବଂ ଗଣମାଧ୍ୟମ ବ୍ୟତୀତ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ମଧ୍ୟ



ଦଳରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦାବି କରୁଛନ୍ତି । ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ଦାବି ମଧ୍ୟରେ ପାକିସ୍ତାନର କିମ୍‌ଦନ୍ତା ଓପନର ଫଖର ଜମାନ ଅଦମ୍ବର ନେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ପାକିସ୍ତାନ

ଗଣମାଧ୍ୟମ ସାମାଜିକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ୩୫ ବର୍ଷୀୟ ଫଖର ଜମାନ ଏ ବିଷୟରେ ତାଙ୍କର ନିକଟତମ ଲୋକଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇଛନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସେ ଅଦମ୍ବର ନେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ଖବ୍‌ଶୀଘ୍ର ସେ ଏହାକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବରେ ଘୋଷଣା ମଧ୍ୟ କରିବେ । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ରିପୋର୍ଟରେ ଏହା ମଧ୍ୟ ଦାବି କରାଯାଇଛି ଯେ ଫଖର ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପାକିସ୍ତାନ ଛାଡ଼ି ତାଙ୍କ ପରିବାର ସହିତ ଅନ୍ୟ ଦେଶରେ ରହିବେ । ଘୋଷଣା କରୁଛନ୍ତି । ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ପରାଜୟ ପରେ ପାକିସ୍ତାନ ଦଳର ଏହା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସାଧ୍ୟତା ହେବ ।

ଫଖରଙ୍କ ଓଡ଼ିଆଳ କ୍ୟାରିଅର ମଧ୍ୟ ୨୦୧୭ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ସହିତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫି ପାଇନାଲରେ ସେ ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ଏକ ଚମତ୍କାର ଶତକ ହାସଲ କରି ତାଙ୍କ ଦଳକୁ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ କରିଥିଲେ । ଏବେ ୮ ବର୍ଷ ପରେ ଚାମ୍ପିଆନ୍ସ ଟ୍ରଫିର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିଦାୟ ନେବା ସହିତ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିଅରର ଅନ୍ତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଫଖର ୮୬ଟି ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୪୬ ହାରରେ ୩୬୫୫ ରନ୍ କରିଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିରେ ୧୧ ଶତକ ଏବଂ ୨ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ । ସେ ପାକିସ୍ତାନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଆଳରେ ଦ୍ୱିଶତକ ହାସଲ କରିଥିବା ଏକମାତ୍ର ବ୍ୟାଟ୍‌ସମ୍ୟାନ ।

# ମଣ୍ଡିରେ କଟିନି ଛଟିନି ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ନବ ନିର୍ମାଣ କୃଷକ ସଂଗଠନ ଦାବି

**କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ନ୍ୟୁବ୍‌ଲ୍ୟୁରୋ**  
ବିଭିନ୍ନ ଧାନମଣ୍ଡିରେ ଚାଷୀମାନେ ଦେଉଥିବା ଧାନ ବସାରୁ କୃଷ୍ଣାଳ ପିଛା କଟିନି ଛଟିନି ହେଉ ଥିବାରୁ ବନ୍ଦ କରିବା ଓ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଧାନମଣ୍ଡିର ହେଉଥିବା ଅବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ବିରୋଧ କରି ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ ଅନୁଗତ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଦାବିପତ୍ରରେ ଦାବି ୧୦ଦିନ ହେବ ନବ ନିର୍ମାଣ କୃଷକ ସଂଗଠନର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଂଯୋଜକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଅନୁଗତ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସୁଯୋଗ ନାହିଁ । ବାଟ ବାହାର କରୁ ନଥିବାରୁ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ତାହା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି । ସମସ୍ତଗ୍ରହ ସ୍ଥଳରେ କୃଷିମଣ୍ଡା, ଯୋଗାଣ ମଣ୍ଡା, ସମବାୟ ମଣ୍ଡା ଓ ବିଭାଗୀୟ ସର୍ବିକ୍ସ ସହିତ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଅଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚାଷୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରି ସୁଯୋଗ ନାହିଁ । ବାଟ ବାହାର ନକଲେ ଜିଲ୍ଲା ନବ ନିର୍ମାଣ କୃଷକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ବଡ଼ ଧରଣର ପ୍ରତିବାଦ କରାଯିବ ବୋଲି ଦାବି କରାଯାଇଛି ।

# ଇନ୍‌ଟାକ୍ ଭଦ୍ରକର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

## ଉତ୍କଳ କେଶରୀ ଓ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବଙ୍କୁ 'ଭାରତ ରତ୍ନ' ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଦାବି

**ଭଦ୍ରକ, ନ୍ୟୁବ୍‌ଲ୍ୟୁରୋ**  
ଭଦ୍ରକ ଇନ୍‌ଟାକ୍ ଶାଖାର ପଞ୍ଚଦଶ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଉତ୍ସବ ଜିଲ୍ଲା ଅଦମ୍ବରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ସମାବେଶ କେନ୍ଦ୍ର 'ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଭବନ' କୁଆଁର ଠାରେ ଶାଖାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅଦମ୍ବରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଦିଗର ମହାତ୍ମିକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଶାନ୍ତରୁ କୁମାର ରାଉତଙ୍କ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କ୍ରମେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଶାଖାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅଦମ୍ବରପ୍ରାପ୍ତ ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅମିୟ ଭୃଷ୍ଟ ଟ୍ରିପାଠୀ, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଶାଖାର ଉପଦେଷ୍ଟା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୁକ୍ତ ସଞ୍ଜିତ ଚନ୍ଦ୍ର ହୋଇ, ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ବିଶିଷ୍ଟ ବାପୁା ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡ଼େମୀର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ପ୍ରଫେସର ଡଃ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଶାଖାର ସହ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ୱଳ୍ପ ସହ କର୍ମଚାରୀ ମହାସାଧନ ଥିଲେ । ଅତିଥିବର୍ଗଙ୍କୁ ବ୍ୟାଜ୍, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଭାବେ, ଗାତାଗାଥା ଆଲଟ, କବିତା ବେହେରା, ସ୍ମୃତିରେଖା ସାହୁ, ଭାରତୀ ବାଜ । ସମସ୍ତ ଅତିଥିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶ୍ରୀକମଳାଧର ଫଟୋଗ୍ରାଫିରେ ପୁଷ୍ପମାଳା ଅର୍ପଣ ସହ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରଞ୍ଜନ କରି ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା । ଉଦ୍‌ଘାଟନରେ ଏଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ବିବେକାନନ୍ଦ ମୁଖାର୍ଜୀ, ସଂଗ୍ରାମ



ତାଙ୍କ ବକ୍ତାବ୍ୟରେ ଭଦ୍ରକର ଗାଁବାସୀଙ୍କୁ ସ୍ମୃତି ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଇନ୍‌ଟାକ୍ ଦ୍ୱାରା ଗାଁ ଓଡ଼ିଶା ବାଳଶ୍ରମ ନିର୍ମାଣାଧୀନ କୋଠା, ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଥିବା ଏଣିକି ସ୍ଥଳୀର ବିକାଶ ଓ କୋଶାଳି ପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଳନକୁ ବିଶ୍ୱ ଏଣିକି ସ୍ଥଳୀ, ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ କରୁଣାକର ଉପାଧ୍ୟାୟ, ଅନାଦି ଚରଣ ଦାସ, ରମାକାନ୍ତ ନାୟକ, ଆଦିତ୍ୟ କୁମାର ନାୟକ, ବସନ୍ତ କୁମାର ଦେ ସଂପାଦନ କରିଥିଲେ । ସ୍ମାରକ ଭାଷଣ ଓ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ସ୍ୱଳ୍ପ ସହକର୍ମଚାରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଅଦମ୍ବରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଭାକର ମଲ୍ଲିକ, କର୍ମଚାରୀ ଦିଗର ମହାତ୍ମି ଭଦ୍ରକ ଶାଖା ଦ୍ୱାରା ସଂପାଦିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ଭବିଷ୍ୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହ ଭଦ୍ରକର ପ୍ରମୁଖ ଗୀତି ଦାବି ମଧ୍ୟରେ ଭଦ୍ରକ କେଶରୀ ଓ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବଙ୍କୁ ଭାରତ ରତ୍ନ ଉପାଧି ପ୍ରଦାନ, ଭଦ୍ରକରେ ନେତୃତ୍ୱ କଲେ ଓ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ୱାଧୀନ ସଂପର୍କରେ ବିବରଣୀରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଉଦ୍‌ଘାଟନ

ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ସମର୍ଥନା ପରିଚଳନାରେ ସଂଯୋଜକ ଭାବେ ଅଦିତ୍ୟ କୁମାର ଗୋସ୍ୱାମୀ ସଂପାଦନ କରିଥିଲେ । ଭଦ୍ରକର ଲୋକକଳା ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବକୁ ଆନନ୍ଦ ଦାୟକ କରାଯାଇଥିଲେ । ଆଣିବା ପାଇଁ କଳାକାର କୁଳମଣି ନାଥ ଓ ତାଙ୍କ ଗୁରୁଙ୍କୁ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ପ୍ରଦାନ କରି ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା । ସେମାନେ ଧୂଡ଼ି ଓ ଖଞ୍ଜି ବାଦନ ସହ ଭଜନ ପରିବେଷଣ କରାଇ ମଞ୍ଚ ଓ ବର୍ଷକ ଗ୍ୟାଲେରୀ ଦାୟିତ୍ୱ ସଂପାଦନ କରିଥିଲେ । ମଧୁସୂଦନ ସାହୁ, ପ୍ରଫେସର ରତିକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, କାଶ୍ୟାପ ସାହୁ, ହରେକୃଷ୍ଣ ସାହୁ, ସ୍ୱାଧୀକର ରାଉତ, ପୁଷ୍ପାସନ ମହାନ୍ତି, ମନୋରଞ୍ଜନ ଦାସ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ପରିଡ଼ା, ନାସିର ବନ୍ଦୁ, ଅରବିନ୍ଦ ବସନ୍ତରାୟ, ପ୍ରକାଶ କୁମାର ସାହୁ, କାର୍ତ୍ତିକ ଚନ୍ଦ୍ର ଖୁଣ୍ଟିଆ, ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ତାରକ ଦାସ ଆଦି, ନିରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ବହୁସହକାରୀ, ମିତ୍ରୀୟା ବନ୍ଦୁ, ସୁଜିତା ଦାସ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆମ୍ଭିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ସୂତନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ଅଧିକାରୀ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିବା ସହ କର୍ମଚାରୀ ତଥା ସମାଜସେବା ଏସ୍.ଏମ୍.ଫାଉଣ୍ଡାସନ୍



# ୧୦ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ପକାଇଲେ ବୁଡ଼



ମହାକୁମ୍ଭ ମେଳା ଦିନରେ ଅପମାଳ ଭିଡ଼ ହେବା ନେଇ ଆନୁମାନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହି ଅଭିମାନ ଦିନ ଯୋଗା ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ଚାଲେଞ୍ଜ ପୁଣି କରିଥିଲା । ବୁଧବାର ରୋଟିଏ ଦିନରେ ୨ କୋଟି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ତ୍ରିବେଣୀ ସଙ୍ଗମରେ ବୁଡ଼ ପକାଇବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ସକାଳ ୦୬ ଦିନ ୧ଟା ଯାଏଁ ୧ କୋଟି ଲୋକ ବୁଡ଼ ପକାଇ ସାରିଥିବା ପ୍ରଶଂସନ ପସରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ସେପଟେ କାନୁଆରୀ ଏବଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ମହାକୁମ୍ଭରେ ବୁଧବାର ଯାଏଁ ଅର୍ଥାତ ଆରମ୍ଭ ଦିନରୁ ଶେଷ ଦିନର ଅପରାହ୍ଣ ଯାଏଁ ୬୬ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବୁଡ଼ ପକାଇଥିଲେ । ବୁଧବାର ରାତି ସୁଦ୍ଧା ଆହୁରି ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ବୁଡ଼ ପକାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ମହାକୁମ୍ଭ ମେଳା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସୁଦ୍ଧା ୧୦ କୋଟି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବୁଡ଼ ପକାଇ ସାରିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି ।



**ଭୁବନେଶ୍ୱର :** ପବିତ୍ର ମହାଶିବରାତ୍ରି ପାଳନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗାକଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝି (ଫଟୋ : ସମ୍ବାଦ କଳିକା)

**ଭୁବନେଶ୍ୱର**  
**୨୭ ଫେବୃୟାରୀ**  
**ଗୁରୁବାର, ୨୦୨୫**

**ପ୍ରୟାଗରାଜ, ୨୬.୧.୨୫**  
ଏପଟେ ମହାଶିବରାତ୍ରି, ସେପଟେ ମହାକୁମ୍ଭର ବୁଧବାର ଶେଷ ଦିନ ଓ ଶେଷ ରାତି । ତେଣୁ ଅଭିମାନ ଦିନରେ ଅଭିମାନ ବୁଡ଼ ପକାଇବାକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସୁଅ

ଛୁଟିଥିଲା । ପବିତ୍ର ଶିବରାତ୍ରିରେ ସଙ୍ଗମରେ ସ୍ନାନ କରିବାକୁ ସାରା ଦେଶରୁ କୋଟି କୋଟି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଆସିଥିଲେ । ମହାକୁମ୍ଭ ବୁଧବାର ସରୁଥିବାରୁ ଶେଷ ଦିନରେ ବି କେହି ସୁଯୋଗ ଛାଡ଼ିନଥିଲେ ।



**ଉତ୍କଳ ଘଣ୍ଟା**  
ପୃଷ୍ଠା-୪  
ଏକ ଦେଶ ଏକ ନିର୍ବାଚନ ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ନୁହେଁ : ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କହିବା

**ଉତ୍କଳ ଘଣ୍ଟା**  
ଏକ ଦେଶ ଏକ ନିର୍ବାଚନ ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ନୁହେଁ : ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କହିବା

**ଉତ୍କଳ ଘଣ୍ଟା**  
ଏକ ଦେଶ ଏକ ନିର୍ବାଚନ ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ନୁହେଁ : ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କହିବା

**ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ! ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ!**  
ସାପ୍ତାହିକ ସମ୍ବାଦ ପତ୍ରିକା 'ଉତ୍କଳ ଘଣ୍ଟା' ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉପଲବ୍ଧ । ଏହାକୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ପାଠକ ପାଠିକାମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ, ନିବନ୍ଧ ସୁସ୍ଥ ଭଣ୍ଡାରକୁ ଯାଇ ସଂଗ୍ରହ କରିବିଅଛୁ ।

**ଉତ୍କଳ ଘଣ୍ଟା**  
ଉତ୍କଳ ଘଣ୍ଟାରେ ଦେଶର ୩୩ ରାଜ୍ୟ : ବର୍ଷରେ ଯାକ ୩୨୧୭ ଜଣଙ୍କ ଜୀବନ

**ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ! ସଂଗ୍ରହ କରନ୍ତୁ!**  
ସାପ୍ତାହିକ ସମ୍ବାଦ ପତ୍ରିକା 'ଉତ୍କଳ ଘଣ୍ଟା' ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉପଲବ୍ଧ । ଏହାକୁ ଭଲ ପାଉଥିବା ପାଠକ ପାଠିକାମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ, ନିବନ୍ଧ ସୁସ୍ଥ ଭଣ୍ଡାରକୁ ଯାଇ ସଂଗ୍ରହ କରିବିଅଛୁ ।

## ଭୁବନେଶ୍ୱର : ରାଜଧାନୀର ଏକାନ୍ତ କ୍ଷେତ୍ର ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଶୈବ ପୀଠରେ ମହା ଆଡ଼ମ୍ଭରରେ କାଗର ଯାତ୍ରା ପାଳିତ (ଫଟୋ : ସମ୍ବାଦ କଳିକା)

### ବିଷୁପଦ ସେଠାକୁ ହାଇକୋର୍ଟରୁ ସାମୟିକ ଆଶୁକ୍ତି

# କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଉପରେ ରୋକ୍

**କଟକ, ୨୬.୧.୨୫**  
**ରୁକ୍ମକୃଷ୍ଣା**  
ବ୍ରିକ୍ ଆଶ ରୁକ୍ମ କର୍ପୋରେସନ ଲିମିଟେଡ଼ ଲାଞ୍ଜ ମାମଲାରେ ବିଦିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଆଇଏଏସ୍ ବିଷୁପଦ ସେଠାକ ଘରେ ଚଢ଼ ଉ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଦିଆଇ ଅଧିକାରୀମାନେ ତାଙ୍କ ଘରେ ଚଢ଼ କରି ରେକର୍ଡ଼ ପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ । ବିଦିଆଇର ଏତାଦୁଶ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ବିରୋଧ କରି ବିଷୁପଦ ସେଠା ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଦାୟିତ୍ୱ ହୋଇଥିଲେ । ବିଚାରପତି ଏଏ.କେ. ପାଣିଗ୍ରାହୀ ମାମଲାର ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଷୁପଦଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିଦିଆଇ କୌଣସି କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଅନ୍ତରାଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ମାମଲାର କବାବ ଦାଖଲ ପାଇଁ ବିଦିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ସମୟ ନିଆଯାଇଛି । ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ମାର୍ଚ୍ଚ

୪କୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ବ୍ରିକ୍ ଆଶ ରୁକ୍ମ କର୍ପୋରେସନ ଲିମିଟେଡ଼ର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମାଧ୍ୟମରେ ତାଙ୍କ ମୁଖ୍ୟାଳୟ, ସନ୍ତୋଷ ମହାରଣା ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ନାମରେ ଏକ ବିଲ୍ ପାସ୍ ପାଇଁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ କାଗର ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ବିଦିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ରୁକ୍ମ କରାଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ଏଏଆଇଆରେ ଆଇଏଏସ୍ ବିଷୁପଦଙ୍କ ନାଁ ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଦିଆଇ ପକ୍ଷରୁ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବେ

ତାଙ୍କ ଘରେ ଚଢ଼ କରାଯାଇ ରେକର୍ଡ଼ ପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି । ବିଦିଆଇର ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ବିରୋଧ କରି ବିଷୁପଦ ସେଠା ହାଇକୋର୍ଟକୁ ଦାୟିତ୍ୱ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ପାଇଁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଞ୍ଜ କାଗର ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ବିଦିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା ରୁକ୍ମ କରାଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ଏଏଆଇଆରେ ଆଇଏଏସ୍ ବିଷୁପଦଙ୍କ ନାଁ ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଦିଆଇ ପକ୍ଷରୁ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବେ

## ସୁଦାନରେ ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣା: ୪୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

**ଦୁଆବିଲ୍ଲା, ୨୬.୧.୨୫**  
ସୁଦାନରେ ବୁଧବାର ଏକ ବଡ଼ଧରଣର ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି । ସିନାୟପେନ୍ସାନ୍ସ ଦେଇ ଯାଉଥିବା ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହୋଇଛି । ଓମ୍‌ହୁରମାନ ସହରରେ ବିମାନଟି ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି । ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଅତି କମରେ ୪୬ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସେନା ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ବୁଧବାର ଏହି ଘଟଣା ବିଶ୍ଳେଷଣ ପୂର୍ଣ୍ଣା ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ଅନୁଯାୟୀ, ସେନା ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ଏକ ବିବୃତ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଅନେକ ସାମରିକ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ପଛର ମୂଖ୍ୟ କାରଣ ବିଶ୍ଳେଷଣ କୌଣସି ସୂଚନା ନାହିଁ । ସୁଦାନ ସେନା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ମାଲକବାର ଓଡ଼ି ସହର ନିକଟରେ ସୁଦାନ ସେନା ସମ୍ପତ୍ତିରେ ସେନା ଆଖୋନୋଇ ବିମାନ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ପାଞ୍ଚ ଜଣ ସାଧାରଣ ନାଗରିକ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ରହିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖ ଥାଉ କି ସୁଦାନରେ ୨୦୨୩ ମସିହାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଜାରି ରହିଛି । ଏଠାରେ ସେନା ଏବଂ କୁଖ୍ୟାତ ଅର୍ଦ୍ଧସାମରିକ ବଳ ରାପିଡ଼ ଫୋର୍ସ୍ ପୋର୍ସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତେଜନା ସୃଷ୍ଟିରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସଂଘର୍ଷ ସହରାଞ୍ଚଳ, ବିଶେଷକରି ଦାରଫୁର ଅଞ୍ଚଳକୁ ଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ଏବଂ ଜାତିଗତ ହିଂସା ଭଳି ଉତ୍ତର ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଛି । ଜାତିସଂଘ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଧିକାର ସଂଗଠନଗୁଡ଼ିକ ଏହି ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକୁ ମାନବତା ବିରୋଧୀ ଅପରାଧ ଏବଂ ସୂଚ ଅପରାଧ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଗତ କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସେନା ଖର୍ଚ୍ଚିତ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆରଏଏସ୍‌ଏସ୍ ବିରୁଦ୍ଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିଛି । ପ୍ରକୃତରେ, ଆରଏଏସ୍‌ଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦାରଫୁରରେ ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରେ । ଏହା ସେମାନଙ୍କ ଦିନ ଦକ୍ଷିଣ ଦାରଫୁର ପ୍ରଦେଶର ରାଜଧାନୀ ନିଆଲରେ ଏକ ସୁଦାନ ସାମରିକ ବିମାନକୁ ଗୁଲି କରି ଖସାଇ ଦେଇଥିବା ଦାବି କରିଛି । ଏପରି ଘଟଣା ସୁଦାନର ସକଟକୁ ଆହୁରି ଜଟିଳ କରୁଛି । ନାଗରିକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ଶାନ୍ତି ପ୍ରତି ଗମ୍ୟ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି ।

## ସୁପାରି ଦେଇ ବରକୁ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ: ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

**କଲ୍ୟାଣ, ୨୬.୧.୨୫:ରୁକ୍ମକୃଷ୍ଣା**  
କଲ୍ୟାଣର ଜିଲ୍ଲାରେ ସୁପାରି ଦେଇ ବରକୁ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି । ସେ ହେଲେ ଦେଓଗାଁ ଥାନା ମହଲେଇ ଗାଁର ସୁଶାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ । ସୁଶାନ୍ତଙ୍କୁ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ମୋହନଗିରିରୁ ଦେଓଗାଁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଘଟଣାରେ ଜଣେ ନାବାଳକ ସହ ୮ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ । ଦେଓଗାଁ ଥାନା ବାବେକୁରା ଗାଁରେ ବାହାଘର ହେବାର ଥିଲା । ଗାଜବାହାଳ ଗାଁର ରାଜକୁମାର ପ୍ରଧାନ ବର ସାଜି ବାବେକୁରା ଗାଁକୁ ବରଯାତ୍ରୀରେ ଯାଉଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ୧୦ ଜଣ ଯୁବକ ନିଶାସକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ମାରଣାସ୍ତ୍ର ଧରି ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ବରକୁ ଆକ୍ରମଣ ପାଇଁ ଯୋଜନା କରୁଥିବା ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଯ୍ୟତ ହେଉଥିଲେ ବୋଲି କେଳେ । ୭ ଜଣଙ୍କୁ କାନ୍ଦୁ କରି ଦେଓଗାଁ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଜିମା ଦେଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ଯୁବକମାନଙ୍କଠାରୁ ମାରଣାସ୍ତ୍ର ସହିତ ଏକ ଦେଶୀ ପିସ୍ତଲ ଜବତ କରାଯାଇଛି ।

## ମହିଳା ହୋମଗାର୍ଡକୁ ପ୍ରତାରଣା : ଜେଲ୍ ଗଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୁଲିସ୍ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର

**ଜଗତସିଂହପୁର, ୨୬.୧.୨୫:ରୁକ୍ମକୃଷ୍ଣା**  
ମହିଳା ହୋମଗାର୍ଡକୁ ବିବାହର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ଓ ପ୍ରତାରଣା ଅଭିଯୋଗରେ ରବିକିଆ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ତପନ ନାଥକ ଜେଲ୍ ଯାଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ମାମଲା ନାମରେ ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରା ଯାଉଥିଲା । ଜାମିନ ନାମାଞ୍ଜର ହେବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଅଭିଯୋଗରେ ମହିଳା ହୋମଗାର୍ଡଙ୍କ

## ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ସମ୍ପୃକ୍ତ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ପୂର୍ବରୁ ବିବାହିତ ଏବଂ ତାଙ୍କର ପିଲାଛୁଆ ଅଛନ୍ତି । ସେ କିଛି ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଜଗତସିଂହପୁର ଗାଉଁସ ପୁଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନରେ ଏସଏଆଇ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ହୋମଗାର୍ଡ ଜଣକ ରାଜତର ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ତେବେ ହୋମଗାର୍ଡ ସଂପୃକ୍ତ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ତପନ ନାଥକଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଗଲେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ

ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ସମ୍ପୃକ୍ତ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଜଣକ ପୂର୍ବରୁ ବିବାହିତ ଏବଂ ତାଙ୍କର ପିଲାଛୁଆ ଅଛନ୍ତି । ସେ କିଛି ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଜଗତସିଂହପୁର ଗାଉଁସ ପୁଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନରେ ଏସଏଆଇ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ହୋମଗାର୍ଡ ଜଣକ ରାଜତର ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ତେବେ ହୋମଗାର୍ଡ ସଂପୃକ୍ତ ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ତପନ ନାଥକଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଗଲେ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ



ଗତର ହେବା ସହିତ ଶାରୀରିକ ସମ୍ପର୍କ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ କୁଳକ ପୁଲିସ୍ ଷ୍ଟେସନରେ ଆଇଆଇସି ଭାବରେ ବଦଳି ହେବା ପରେ ତପନ ନାଥକ ତାଙ୍କୁ

## 'ଘୋର କଳିଯୁଗ' : ୭୭ ବର୍ଷୀୟା ମା'ଙ୍କୁ ଭରଣପୋଷଣ ବିରୋଧରେ ଆବେଦନ କଲା ପୁଅ

**ନୁଆବିଲ୍ଲା, ୨୬.୧.୨୫**  
ବାଲି ଏବଂ ବେଞ୍ଚ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ୭୭ ବର୍ଷୀୟା ମା'ଙ୍କୁ ୫,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଭରଣପୋଷଣ ଦେବାକୁ ନିମ୍ନ ଅପାଳତର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରି ଏକ ଆବେଦନ ଦାଖଲ କରିବା ପରେ ପଞ୍ଜାବ ଏବଂ ହରିୟାଣା ହାଇକୋର୍ଟ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି । ଏହାକୁ 'କଳିଯୁଗର ଏକ ଉଦାହରଣ' ବୋଲି କହି ବିଚାରପତି କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରୁ ପାଞ୍ଚ ମଧ୍ୟରେ ସାଙ୍ଗରୁ ପାମିଲି କୋର୍ଟରେ ତାଙ୍କ ମାଆଙ୍କ ନାମରେ ୫୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଜମା କରିବାକୁ କହିଛନ୍ତି । ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରି କୋର୍ଟ କହିଥିଲେ ଯେ ପାମିଲି କୋର୍ଟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ କିଛି ଅସୁବିଧା ନାହିଁ ଏବଂ ୫,୦୦୦ ଟଙ୍କାର

ଭରଣପୋଷଣ ପରିମାଣ 'ବହୁତ କମ୍' କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । "ଏହା କଳିଯୁଗର ଏକ କୁସିଦ୍ଧ ଉଦାହରଣ ଯାହା ବର୍ତ୍ତମାନର ମାମଲାରେ ପ୍ରତିଫଳିତ ହୋଇଛି, ଯାହା ଏହି କୋର୍ଟର ବିବେକକୁ ଦୋହଲାଇ ଦେଇଛି । ପାଞ୍ଚ ହୋଇଥିବା ଆବେଦନରେ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ନାହିଁ... ବରଂ, ଏହା ଉଲ୍ଲେଖ କରିବା ଅର୍ଥାତ୍ ହେବ ନାହିଁ ଯେ ୫,୦୦୦ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ବହୁତ କମ୍," ବୋଲି

କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । କୋର୍ଟ ଏହା ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ ଭରଣପୋଷଣ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟକ୍ତିକ ମା'ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କୌଣସି ପୁଅଙ୍କ ଆବେଦନ ଦାଖଲ କରାଯାଇ ନଥିଲା । ୭୭ ବର୍ଷୀୟା ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ୧୯୯୨ ମସିହାରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ପୁଅ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଝିଅ ବିବାହିତ । ମହିଳାଙ୍କ ଆଉ ଏକ

ବିକଳ ନାହିଁ । ମହିଳା ଜଣକ ଏହା ମଧ୍ୟ ସୂଚିତ କରିଥିଲେ ଯେ ସେ ତାଙ୍କ ଝିଅର ଦୟାରେ ବଞ୍ଚିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ଏକ "ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟ ଜନକ ମାମଲା" ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରି ହାଇକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପୁରୁଷଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ଆବେଦନ ଦାଖଲ କରିବାର କୌଣସି କାରଣ ନାହିଁ କାରଣ ତାଙ୍କ ମାଆଙ୍କ ପକ୍ଷରେ କୌଣସି ଆୟର ଉତ୍ପତ୍ତି ନାହିଁ । "ଏହା ପ୍ରକୃତରେ ଏହି ଅପାଳତର ବିବେକକୁ ଚିକିତ କରିଛି ଯେଉଁଠାରେ ପୁଅ ତାଙ୍କ ନିଜ ମାଆଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ଆବେଦନ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଚାହାଁନ୍ତି, ଯଦିଓ ସେ ତାଙ୍କ ପିତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଏବଂ ତାଙ୍କ ୭୭ ବର୍ଷ ବୟସର ମାଆଙ୍କର କୌଣସି ଆୟର ଉତ୍ପତ୍ତି ନାହିଁ ଏବଂ ତାଙ୍କ ବିବାହିତ ଝିଅ ସହିତ ରହୁଛନ୍ତି," କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି ।

ବିଚାରାଧୀନ କର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହେଦକମ ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ

